Aplicatii

1. Intr-o retea trifazatd cu tensiunea 400/230 V, cu conductor neutru, sunt montate o rezistenta

R=11,5 Q (faza A-N), o bobina X; =23 Q (faza B-N) si un conensator X¢c=160 Q (faza C-N).
Se cere:

a) sa se determine curentul prin conductorul de nul;

b) Sa se determine curentul prin conductorul de nul 1n ipoteza cd bobina trece in locul
condensatorului si invers;

c) Sa se determine factorul de nesimetrie negativa si zero de curent (ambele variante).
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Rezolvare:
a) Se considera tensiunile de alimentare simetrice:

U, =230V, Ug=230£240°, U, =230£120° [V]
1. Se determinad curentii de faza.

U
I,= =A _ @ =204
R 115
U o
Ip=—"2L = 23022407 _ 230 -c0s(240° —90?) + j@.sm(moo -90%) =
J- X  23290° 23 23

=-8,66+ j5=10£150° A

U o
=C - 23021207 _ 230 -cos(120° +90°) + j@‘sin(IZOO +90°) =
—Jj-Xc 160£-90° 160 160
=-1,245-j0,179 =1,438£—-150° A
2. Se determina curentul prin conductorul de nul:
Iy=1,+1p+1,=20+(-8,66+ j5)+(-1,245- j0,179) =10,095+ j4,281 =

= /10,095% +4,281% =10,965 A
b) Se urmdresc aceleasi etape, inlocuind bobina cu condensatorul:
_Uy, 230

I =22 204
AT R T 115

!c:




U o

=B _ 2302240° _ 230 -c0s(240° +90°) + j@ -sin(240? +90°) =
-J-Xc 160£-90° 160 160
=1,245-j0,179 =1,4382£-30° A
_ Up 23022407 230

J Xy 23290° 23
=-8,66+ j5=102150° A

1. Se determina curentul prin conductorul de nul:

Iy=1,+1p+1,=20+(8,66+ j5)+(1,245— j0,179)=29,905+ j4,281=

lB:

I -cos4(’ —900)+j%)-sin(2400 -90%) =

=/29.9052 +4,281% =30,21A

Se determina componentele simetrice ale curentilor de faza:
1 I 1 1

I~

o 1 A
I, 251 a a* Ip
1_ 1 a® a I-

Pentru cazul a:

Iy= %U atlg+ic]= %[20 —8,66+ j5—1,245— j0,179] = 3,365 + j1,427 = 3,655222,982" A

I~

. =%[£A +a-1g+a’ -LC]:é[zow‘ﬂ“O 130 10 4 7240 . 7150 -1,438]:
%[20 +e 7010+ ¢/% . 1,438] = 6,667 — j2,854=7,252/—-23177°

1 2 1 —j120 j150 120 —j150
!_:§[A+a Ag+a-l, :§20+e/ eV 10+ e o7V 1,438 =

%[20 +e79 .10+ 7730 1,438 = 6,667 — /8,562 =7,252,-23177°



